
(ฉบับท่ี ๑๘/๒๕๖๗) 
 
  
 
 

ประกาศสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ 
วันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

 
   
  ดวยสภาองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗
ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี ๒๗ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗  ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒  เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๓๓ วรรคสี่ ใหเลขานุการสภาทองถ่ินปดประกาศรายงานการประชุมท่ี 
สภาทองถ่ินมีมติรับรองแลวในท่ีเปดเผย ณ สำนักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ 

  สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงประกาศรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ใหประชาชน
ทราบโดยท่ัวกัน รายละเอียดตามรายงานการประชุมแนบทายประกาศนี้ และสามารถขอดูหรือสอบถามขอมูล
เพ่ิมเติมไดท่ีศูนยขอมูลขาวสาร ณ ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หรือสอบถามท่ีหมายเลขโทรศัพท  
๐๘ ๗๙๔๖ ๔๖๙๕ หรือเขาดูไดท่ีเวบ็ไซตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  https://www.khuan.go.th (หัวขอ :  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน) 

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

                   ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๒๗  เดือน กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
 
 
             (นายพงษศิลป  สุโพโฮง) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 

https://www.khuan.go.th/
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

 เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ไดตรวจสอบบัญชีลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีปรากฎตัวอยูในหองประชุม 
มีสมาชิกฯ มาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

เรื่องท่ี ๑ ขอขอบคุณทานสมาชิก อบต.เข่ือน ท่ีเขารวมกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ

สมเด็จพระนางเจาสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปหลวง ท่ีโดม

อเนกประสงคโรงเรียนไทยรัฐวิทยามิตรภาพท่ี ๒๐๙ เม่ือวันท่ี ๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๗ ท่ี

ผานมา 

เรื่องท่ี ๒ ขอเชิญสมาชิกฯทุกทาน เขารวมโครงการ “นายอำเภอโกสุมพิสัย พาเขาวัด 
หิ้วปนโต นุงผาไทย ไปทำบุญ” ตำบลเข่ือน กำหนดวันท่ี ๒๖ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ณ วัดทรายคำ 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภาฯ ท่ีใหท่ีประชุมไดพิจารณารับรองในการประชุมครั้งนี้ เปน

รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ซ่ึงผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๘ 
สิงหาคม ๒๕๖๗ โดยเลขานุการสภาฯ ไดสงใหทานสมาชิกฯ ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมแลว มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนในรายงานการประชุมไหมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขอแกไขฯ 
ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกทานใดขอแกไขรายงานการประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรอง

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ทานใดไมรับรองรายงานการ
ประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดรับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๑๐ คน 
 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย
สามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
   ๔.๑ รายงานคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย  

      ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
ประธานสภาฯ ดวยสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ 

ไดมีการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ซ่ึงไดมีมติรับ
หลักการ และมีการแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ประกอบดวยนายประกิจ สุวรรณ
ภักดี และนายประดิษ ศรีสมภาร และนายวราวุฒิ สีดาโชติ และไดกำหนดระยะเวลารบัคำ
แปรญัตติ ในระหวางวันท่ี ๕-๗ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ บัดนี้ระยะเวลาท่ีกำหนดไวได
สิ้นสุดลงแลวจึงขอเชิญทานประกิจ สุวรรณภักดี ประธานคณะกรรมการแปรญัตติได
รายงานผลการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
ตอท่ีประชุมสภาฯ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี ตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี ๑ 
ประจำป พ.ศ.256๗ เม่ือวันพฤหัสบดี ท่ี ๑ สิงหาคม พ.ศ.256๗ มีมติรับหลักการแหง
รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.256๘ และไดกำหนด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ ไวระหวางวันท่ี ๕-๗ สิงหาคม 
พ.ศ.๒๕๖๗ หรือ ๒๔ ชั่วโมง เพ่ือใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดมา
ยื่นเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ และสภาฯ ไดมีมติเลือกใหสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓ คน ไดแก นายประกิจ สุวรรณภักดี 
นายประดิษ ศรีสมภาร และนายวราวุฒิ สีดาโชติ เปน คณะกรรมการแปรญัตติ 
คณะกรรมการแปรญัตติไดปฏิบัติหนาท่ีเพ่ือรับคำแปรญัตติ ในระหวางวันท่ี ๕-๗ 
สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ในเวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. ณ หองประชมุองคการบรหิารสวน
ตำบลเข่ือน  ซ่ึงตลอดระยะเวลาท้ังสามวัน ไมมีสมาชิกสภาฯ หรือคณะผูบริหาร มา
ยื่นหนังสือเสนอคำแปรญัตติ 
     คณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีการประชุมครั้งท่ี ๒ ในวันท่ี ๘ สิงหาคม พ.ศ.256๗ 
เวลา ๐๙.๓0 น. ซ่ึงคณะกรรมการแปรญัตติ ไดพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำป พ.ศ.256๘  โดยละเอียด รอบคอบดีแลว จึงมีมติดังนี้ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๔- 
 

   ๑. ไมมีผูบริหารและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยื่นคำขอแปรญัตติ 
   ๒. ไมมีกรรมการแปรญัตติขอแกไขเพ่ิมเติมในตอนใดหรือขอใด 
   ๓. ไมมีกรรมการแปรญัตติสงวนความเห็นไว 

 ๔. คณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ตามรางเดิมท่ีเสนอโดยผูบริหารท้ังฉบับ โดยไมมี
การแกไขเพ่ิมเติม 

คณะกรรมการแปรญัตติไดรวมกันประชุมพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนโดย
ละเอียด รอบคอบดีแลว เห็นวารางขอบัญญัติงบประมาณท่ีผูบริหารไดเสนอมานั้น ได
ตั้งจายงบประมาณไวเหมาะสมกับสถานะการเงินการคลัง และเปนไปตามกฎหมาย 
ระเบียบ และหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของ ตลอดท้ังนโยบายของรัฐบาล สอดคลองกับ
ปญหาความตองการของประชาชนท่ีปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน ในป พ.ศ.๒๕๖๘ 
รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายฉบับนี้ จึงมีความสมบูรณและครบถวนดีแลว ดังนั้น 
คณะกรรมการแปรญัตติจึงมีมติเปนเอกฉันทไมขอแกไขเพ่ิมเติมประการใด. 

ประธานสภาฯ  ท่ีประชุมจะสอบถามคณะกรรมการแปรญัตตฯิ ไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการลงมติรายงานการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติ ทานใด ไมเห็นชอบ 

เชญิยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใด เห็นชอบ เชิญยกมือข้ึนครบั 

ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ คน 

มติท่ีประชุม เห็นชอบรายงานการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ ของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี  

งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ  ตอไปเขาสูระเบียบวาระท่ี ๔.๒ ครับ  

   ๔.๒ ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 

         วาระท่ี ๒ แปรญัตติ 

ประธานสภาฯ วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ สภา อบต.เข่ือน รายงานตอท่ีประชุมไดทราบวาไมมี
สมาชิกสภาฯ ยื่นคำขอแปรญัตติ ประกอบกับคณะกรรมการแปรญัตติไดมีมติเห็นชอบ
กับรางเดิมของผูบริหารฯ โดยไมมีการแกไขเปลีย่นปรับลดงบประมาณ ทานสมาชิกฯ 
จึงไมมีเรื่องหรือประเด็นในการใหสภาฯไดพิจารณาแปรญัตติ ทานใดจะเสนออะไรอีก
ไหมครับ 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
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นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง ผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอเสนอญัตติให
ลงมติ ในวาระท่ี ๓ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
ตามระเบียบฯ ขอ ๔๑(๓)  

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองครับ 
นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว  ดิฉันนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๙ ขอรับรองญัตติท่ีนายพิชยั ศรีไตรเฮือง เสนอคะ 
นายชำนาญ แสนตันชัย กระผมนายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๑๑ 

ขอรับรองญัตติท่ีนายพิชัย ศรีไตรเฮือง เสนอครับ 
ประธานสภาฯ เปนการเสนอญัตติใหลงมติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ ในวาระท่ี ๓ โดยมีผูรับรองถูกตอง ทานสมาชิกฯ มีอะไรจะเสนอ หรือสงสัย
หรือไมครับ   

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือเสนอเรื่องใด 
ประธานสภาฯ ถาไมมีสมาชิกฯ สอบถาม หรือสงสัยอะไรอีก ผมก็ขอใหสภาฯ ไดลงมติวาจะเห็นชอบ

ดวยกับญัตติท่ีเสนอโดยนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง โดยเสนอญัตติใหลงมติรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ในวาระท่ี ๓  ทานใด ไมเห็นชอบ 

ใหลงมติในวาระท่ี ๓   เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใด เห็นชอบ  ใหลงมติในวาระท่ี ๓ เชิญยกมือข้ึนครบั 

ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ คน 

มติท่ีประชุม เห็นชอบญัตติใหลงมติในวาระท่ี ๓ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ เสนอโดยนายพิชัย ศรีไตรเฮือง   ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง 

ไมเห็นชอบ ไมมี  งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมไดมีมติเห็นชอบใหลงมติในวาระท่ี ๓ ในรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ แลว ซ่ึงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๕๒ กำหนด
ไววา “การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาในวาระนี้ 
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรือไม” ดังนั้น ผมจึงใหท่ี
ประชุมสภาฯ ไดลงมติในวาระท่ี ๓ สมาชิกฯ ทานใดไมเห็นชอบ รางขอบัญญัติงบประมาณ

รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ เชิญลงมตคิรับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด เห็นชอบ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๘ เชิญลงมตคิรับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ คน 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๖- 

 

ท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๘ และใหตราเปนขอบัญญัต ิดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี 
งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมเห็นชอบแลวผมก็จะไดนำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๘ ฉบับนี ้เสนอนายอำเภอโกสมุพิสัยพิจารณาตามกฎหมายตอไป  

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

๕.๑ ญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
      รายการ คาเสาธง 

ประธานสภาฯ  เชิญทานายกฯ ไดชี้แจงในญัตติการโอนเงินงบประมาณรายการนี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงในญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
รายการ คาเสาธง ซ่ึงปรากฎในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท คากอสรางอาคารหรือสิ่งปลูกสรางตางๆ รายการ คาเสาธงหนาท่ีทำการ
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท  เหตุผลท่ีจะตองโอนเงิน
งบประมาณเนื่องดวยเสาธง มีสวนประกอบของวัสดุ และตามคุณลักษณะท่ี อบต.เข่ือน
กำหนด เปนพัสดุท่ีสามารถเคลื่อนยายได มีองคประกอบ ปริมาณงานเปนวัสดุ
มากกวารอยละ ๕๐ มีสวนท่ีเปนสิ่งกอสรางและ  ติดตรึงอยูกับพ้ืนดินเปนสวนนอย 
ประกอบกับหากเปนคาท่ีดินและสิ่งกอสรางจะมีการคำนวณปริมาณงานตามหลัก
วิชาการของกองชาง ซ่ึงมีคาใชจายและงบประมาณมากกวาท่ีกำหนดไวในขอบัญญัติฯ 
จึงสมควรท่ีจะโอนเงินงบประมาณใหถูกตองตามลักษณะของพัสดุ เพ่ือจะไดใชวิธีการ
จัดหาพัสดุ รูปแบบการจางเหมาบริการเหมาจาย จึงจะสำเร็จตามวัตถุประสงคความ
ตองการใชพัสดุ  ดวยเหตุผลความจำเปนดังกลาวนี้ จึงเสนอการโอนเงินงบประมาณ
รายจายใหสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดพิจารณา โดยผูบริหารไดถือปฏิบัติ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน ซ่ึงเปนการ
โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียด
การโอนเงินงบประมาณ และคำชี้แจงฯ ดังนี้ 
โอนเงินงบประมาณลด 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคา
กอสรางอาคารหรือสิ่งปลูกสรางตางๆ รายการ คาเสาธงหนาท่ีทำการองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน  จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท โอนลดครั้งนี้ จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท  งบประมาณ
ถือจายหลังการโอน ๐ บาท 
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     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๗- 
 

โอนเงินงบประมาณเพ่ิม  
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งบดำเนินงาน คาใชสอย รายจายเพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ 
รายการ คาจางเหมาจัดทำเสาธงหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน
เงินท่ีโอนเพ่ิม ๑๕,๐๐๐ บาท จำนวนเงินงบประมาณหลังโอน ๑๕,๐๐๐ บาท โดยมี
คำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจาย ดังนี้ 
“คาจัดทำเสาธงชาติหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจายเปนคาจัดทำเสาธงเหล็กหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน 
5 เสา เสาธงสูง 5 เมตร เสนผาศูนยกลางไมนอยกวา 3.5 นิ้ว พรอมฐานคอนกรีต 
รายละเอียดตามขอกำหนดเง่ือนไขในรางขอบเขตงาน (TOR) เพ่ือใชสำหรับประดับ 
ธงชาติ ธงตราสัญลักษณ เนื่องในโอกาสวันสำคัญของชาติตางๆ เปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ.2562 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 0766 ลงวันท่ี 
5 กุมภาพันธ 2563” 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯก็ไดชี้แจงจบแลว ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ทานใด
ประสงคจะอภิปรายหรือสอบถามในญัตตินี้ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัตใิหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
รายการ คาเสาธง เชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

รายการ คาเสาธง ขอเชิญ ลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ รายการ คาเสาธง จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง  เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน 
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ ขอเสนอใหพักการประชุมครับ 

ประธานสภาฯ  ทานพิชัย ศรีไตรเฮือง เสนอใหพักการประชุม สมาชิกฯทานใดไมเห็นดวยครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือไมเห็นดวย 
ประธานสภาฯ  พักการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ๕ นาที ครับ 

 

   …………………………………………..…..พักการประชุม………………………………………………… 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ การประชุมก็มาถึงระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกฯทานใดมีเรื่องท่ีจะสอบถาม

หรือแจงความเดือดรอนในหมูบานของตนเองก็เชิญเลยนะครับ เชิญทานนิรันดร สุระขันตี 

นายนิรันดร สุระขันตี เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๗ ในระเบียบวาระท่ี ๖ ในเรื่องอ่ืนๆ ก็ขอเสนอการซอมแซม บูรณะ 
วันนั้นผมมาท่ีศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือนหลังเดิม ผมดูแลวทรุดโทรม แทนท่ีจะเปน
หนาตาของตำบลเข่ือน เห็นกระเบื้องหลุดไป ๓-๔ แผน พัดลมก็ไมทำงาน ไมหมุนอีก 
๑ ตัว วันดีคืนดีมันพังลงมา ท้ังเด็กและผูปกครองอาจเปนอันตรายได จึงอยากเสนอวา
มีงบประมาณในขอบัญญัติฯตรงไหนท่ีพอจะแกไขไดบางไหมครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับเรื่องท่ีจะสอบถาม ผมจะใหทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ จะไดตอบทีเดียว 
เชิญทานรองเพ่ิม รูปสูง ครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๕ ขอสอบถามการขยายเขตไฟฟา 
ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ซ่ึงใกลจะผานไปแลว ก็ไมทราบวาทางผูบริหารไดโอนเงิน
ใหกับการไฟฟาสวนภูมิภาคหรือยัง เพ่ือจะขยายเขตเสาไฟฟาใหกับประชาชนผูท่ีขยาย
บานเรือนใหไดใชไฟฟากัน ก็ขอสอบถามเรื่องการขยายเขตไฟฟานะครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับเรื่องท่ีจะสอบถาม ปญหาตางๆ ในหมูบานตนเอง หรือเขตตำบลเข่ือน
ของเรา เชิญทานรองสินสมุทร จิตบุตร ครับ 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ขอตอบเรื่องขยายเขตไฟฟาท่ีรองเพ่ิมฯสอบถาม ท่ี อบต.เข่ือนไดโอนเงินใหการไฟฟาฯ
ไปแลว ปรากฏวาเริ่มมาทำแลวนะครบั เม่ือวานนี้ไดมาติดตั้งท่ีหมูท่ี ๘ แลว ปนี้ทำเร็ว 
ทุกปเห็นเอาเสามาตั้งนานหลายวันถึงจะเอาสายมาใส ปนี้มีรถมา ๒ คัน คันหนึ่งฝงเสา
เสร็จ คันท่ีสองข้ึนสายเลย เม่ือวานเสร็จไปสองสาย สายวัดปาไปโคกเกาคอ และสาย
จากนาผมไปในปาโซงเซง คงจะทำตอกันไปทีละหมูๆ  

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามอีกไหมครับ ท่ีไดสอบถามก็มีทานนิรันดรฯ และรองเพ่ิมฯ 
ทานรองสินสมุทรฯก็ตอบรองเพ่ิมฯไปแลว มีอีกไหมครับ หากถาไมมีสมาชิกฯสอบถาม 
เชิญทานนายกฯ ตอบขอสอบถามครับ 

นายก อบต.เข่ือน  ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯชี้แจงแทนครบั 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ผมขอขอบคุณและชื่นชมทานนิรันดร สุระขันตี ท่ีไดทำหนาท่ีของทานแลว
ในการดูแลเรื่องตางๆในพ้ืนท่ี ขอเรียนวาศูนยพัฒนาเด็กเล็กนั้นเปนสวนหนึ่งองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ท้ังศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานโนนตุนโนนเนาว และศูนยพัฒนา
เด็กบานเข่ือน ในสวนของอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือน ไดกอสรางมานาน
หลายปจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ตั้งแตสมัยทานนายกฯ บุญทัน สินธุเสน ซ่ึงยอมเกิด
ความชำรุดทรุดโทรมตามกาลเวลา แตเม่ือทานไดพบเห็นและเสนอมาในวันนี้ก็จะได
ทำการตรวจสอบและซอมแซมท้ังฝาและพัดลม เพ่ือไมใหเกิดอันตรายกับครูและเด็ก
ในศูนยฯ ซ่ึงอันท่ีจริงแลว หัวหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กท้ังสองแหงจะตองรายงานมายัง  
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กองการศึกษาฯ ตนสังกัดวามีอะไรชำรุดหรืออาจเกิดอันตรายกับเด็กบาง เนื่องจาก
เปนผูอยูใกลชิดและเห็นสภาพอาคารสถานท่ีทุกวัน ซ่ึงผมจะไดกำชับอีกครั้งหนึ่ง สวน
เรื่องขยายเขตไฟฟาซ่ึงทานรองสินสมุทรฯไดตอบแลวนั้น ขอเพ่ิมเติมวา ผูบริหารได
รายงานผลการดำเนินงานการเบิกจายเงินงบประมาณใหการไฟฟาแลวเม่ือการประชุม
สภาฯ วันท่ี ๒ กรกฎาคม ๒๕๖๗ ในปนี้ผมจึงไดเรงรัดใหมีการเบิกจายใหทันวันท่ี ๓๐ 
กันยายน ๒๕๖๗ เนื่องจากโครงการขยายเขตไฟฟาเปนงบประมาณท่ีไมสามารถกัน
เงินเหมือนกับคาท่ีดินและสิ่งกอสราง หากไมไดโอนเงินโครงการขยายเขตไฟฟานั้นก็
ตกไปเลย ไมไดทำ ยกเวนขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๔ ซ่ึงกองคลังแจงวาจะเบิกจายเงินให
การไฟฟาฯภายในสัปดาหนี้ ในทุกปท่ีผานมาเม่ือ อบต.เข่ือนเบิกจายเงินงบประมาณ
ใหกับการไฟฟาฯ กวาท่ีจะมาปกเสาพาดสายก็จะเปนเดือนตุลาคมบาง พฤศจิกายนบาง 
แตปนี้เร็วอยูครับ ผมขอเรียนชี้แจงเพียงแคนี้ครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ เรื่องงานขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๓ ก็มี แตติดปญหาตรงถนนยังทำ
ไมเสร็จ หากทานปลัดฯบอกวายังง้ัน โครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๓ จะตกไปใชไหม
ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ เชิญทานปลัดฯ ชี้แจงการสอบถามของทานประดิษ ศรีสมภาร ครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ขอชี้แจงการสอบถามของทานประดิษ ศรีสมภาร เรื่องโครงการทำถนนลง
หินคลุก และโครงการขยายเขตไฟฟา เจาหนาท่ีของการไฟฟาฯมาดูพ้ืนท่ีครั้งหนึ่งแลว 
เขาบอกวาถนนเสนนี้ยังไมมีสภาพเปนถนนท่ีสมบูรณ ตองใหทำถนนเสร็จกอนถึงจะมา
ปกเสาให สอบถามลาสุดนาจะมีการลงนามในสัญญาจางกอสรางถนนแลว แตถึงแมวา
การไฟฟาจะมาปกเสาหลังวันท่ี ๓๐ กันยายน ๒๕๖๗ งบประมาณก็ไมตกไป เนื่องจาก
ไดเบิกจายเงินตามโครงการขยายเขตไฟฟาใหกับการไฟฟาฯ หมูท่ี ๓ ไปแลว ขอยืนยัน
วางบประมาณขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๓ ไมตกแนนอนครับ 

ประธานสภาฯ ตอไปเชิญทานพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ กอนอ่ืนตองขอบคุณทานปลัดฯท่ีไดชี้แจงความรูใหมๆ เรื่องขยาย
เขตไฟฟาใหสมาชิกฯไดรับรู เปนรายการท่ีไมสามารถกันเงินงบประมาณได วกกลับมา
รางขอบัญญัติงประมาณ ป ๒๕๖๘ ซ่ึงสภาฯไดเห็นชอบไปแลว เปนงบประมาณมาก
พอสมควร ซ่ึงประธานคณะกรรมการแปรญัตติก็ไดแถลงแลววารางขอบัญญัติฯเปนไป
ตามนโยบายของรัฐบาล นโยบายทานนายกฯ สอดคลองกับปญหาความเดือดรอนของ
ประชาชน เม่ือผานไปแลวก็ขอใหทานนายกฯไดนำเงินงบประมาณไปใชใหเกิดประโยชนกับ
ประชาชนสูงสุด คณะผูบริหารทุกทานตางก็มีประสบการณ ฝายสภาฯก็มีประสบการณ 
ทานปลัดฯก็นำพาการขับเคลื่อนโครงการตางๆ ถึงแมวาจะไมครอบคลุมทุกอยาง แตก็
ถือวามากท่ีสุดท่ีเราเคยตั้งงบประมาณมา จึงขอฝากทุกทานใหขับเคลื่อนไปในทิศทาง
เดียวกัน เพ่ือตำบลเข่ือนของเรา ขอขอบคุณครับ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๐- 
 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครบัท่ีจะสอบถาม เชิญทานสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑ กระผมอยากถามเรื่องการเปดทำถนนใหม เปนถนนสาธารณะแตยังไม
มีโครงสรางเปนถนนจากบานนางพิทย จันทะสงเคราะห ลงมาถึงมารักษนาคาเฟ หมูท่ี ๒ 
เปนถนนสาธารณะท่ีเจาของนากันไวให แตคนท่ีมาซ้ือใหมเขาไมใหทำ ในโฉนดท่ีดินมี
ปรากฏเปนทางสาธารณะ อยากเรียนถามวาจะทำอยางไร หรือจะตองไปประชาคมกับ
ชาวบานใหม 

ประธานสภาฯ เรื่องนี้ก็อยูในเขตความรับผิดชอบของผม ผมก็ไดไปสอบถามคุณพอประเพียร สุโพโฮง 
ก็เปนญาติผมนี่แหละ แกวาทางสาธารณประโยชนไปสิ้นสุดท่ีนาของแก ไมถึงมารักษนา 
ผมก็ยังไมเห็นโฉนด ผมก็อยากพัฒนาใหมันดีเหมือนกัน เปนเขตรับผิดชอบของหมูท่ี ๒ 
และหมูท่ี ๑ รวมกัน เวลาประชุมประชาคมใหเสนอโครงการนี้ตอท่ีประชุม แตตอง
เชิญคุณพอประเพียรฯ มาดวย เรื่องนี้คอยดำเนินการตอไป ตอไปขอเชิญทานรองเสรี 
แสนวันแสง ครับ 

นายเสรี แสนวันแสง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ผมมีเรื่องหนึ่งท่ีจะแจงในท่ีประชุม เม่ือเชานี้เจาหนาท่ีจากโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
บานเข่ือนมาหาผม แจงวาพ้ืนท่ีหมูท่ี ๗ เกิดไขเลือดออก เขาถามวาทาง อบต.เราไดสั่ง
ทรายอะเบทหรือเครื่องพนหมอกควัน ผมยังไมทราบวาไดสั่งหรือยัง เขาอยากไดเร็ว 
ปองกันเฉพาะหมูท่ี ๗ กอน 

ประธานสภาฯ ชวงนี้ก็หนาฝน น้ำคลองชลประทานก็ปลอยมา ฝนก็ตก ยุงก็เยอะ ฝากใหทานนายกฯ 
จัดงบประมาณซ้ือทรายอะเบทและพนยุงใหกับพ่ีนองในเขตตำบลเข่ือนของเรา เพ่ือ
บรรเทาความเดือดรอน เพราะวาชวงนี้ยุงก็เยอะ หลายคนก็ถามวาเราไมพนยุงกันเหรอ 
ผมก็ยังไมทราบวาจะดำเนินการอยางไร เชิญทานรองสินสมุทร จิตบุตร ครับ 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สำหรับเหตุเกิดไขเลือดออกข้ึนมา ตอนนี้ทาง อบต.ของเราก็มีทรายอะเบทเรียบรอยแลว 
เครื่องพนหมอกควันท่ีไดซ้ือใหมพรุงนี้เขาจะมาสงให สวนเครื่องเกาจะใหพนักงานเช็ค
ดูกอนวายังใชไดก่ีตัว ถาใชไมไดคงตองยืมจากตำบลใกลเคียง จะใหคุณจรรยาฯ แจง
หมูบานมารับทรายอะเบทไปแจก สวนวันท่ีพนยุงท้ังตำบลนั้นจะหารือกับผูอำนวยการ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพบานเข่ือนอีกทีหนึ่ง จะกำหนดเปนวันไหน 

ประธานสภาฯ มีไหมครับทานสมาชิกฯ จะสอบถาม ถายังไมมี ผมก็อยากจะฝากไปยังคณะผูบริหาร
และทานปลัดฯ ก็คือเรื่องผูมาขอใชน้ำประปาของเรา ถาเปนบานปลูกใหมสรางใหมก็
ไมวากันหรอกครับถาในเขตตำบลเข่ือน แตถาขอใชน้ำเพ่ือการเกษตรไมวาเลี้ยงสัตว 
ปลูกพืช หรืออ่ืนๆ เก่ียวการเกษตร อยากใหทานนายกฯรับพิจารณาไวกอน ชะลอไวกอน 
ชวงหนาฝนไมมีหรอก ทุกครอบครัวมีภาชนะรองน้ำฝนไวใช จะมีปญหาชวงหนาแลง 
เลยจาก อบต.เข่ือนมา ไมไดใชน้ำซักครอบครัว มีการลงไลนดา อบต.แบบเสียๆหายๆ 
ผมก็ไมอยากเห็นตามสภาพท่ีผานมา ผานไปแลวก็ใหผานไป ขอฝากไวดวย เชิญทาน
อนันต แซตัง ครับ 
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-๑๑- 
 
นายอนันต แซตัง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน พอถึงเรื่องการขยายเขตประปาเพ่ือใชในการเกษตร ตรงนี้ผมก็อยากให
สภาฯ ของเราไดมีมติรวมกันวาเราจะทำอยางไรในการใชน้ำประปาเพ่ือการเกษตร 
ยกตัวอยาง ฟารมหมู ซ่ึงใชมาหลายป แตการไปเก็บเงินเราก็เห็นแลวไปยังไงมายังไง 
และเปนภาระใหเรารับผิดชอบ จากคลองชลประทานคลองระบายน้ำไปถึงฟารมหมู 
หากเกิดแตกเกิดรั่วเราก็รับผิดชอบ เพราะมิเตอรเอาไวภายในฟารมหมู ฟารมวัวก็
เหมือนกัน น้ำประปาของ อบต.เข่ือน สำหรับใชเพ่ือการอุปโภคบริโภค แตเขานำไปใช
เพ่ือการเกษตร ผมเลยอยากใหสมาชิกฯของเรามีมติสมควรวาจะทำยังไง กอนท่ีทาน
ประธานสภาฯ ปดการประชุม ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เรื่องน้ำประปาผมอยากฝากทานนายกฯ ทานปลัดฯ ตองไปหารายละเอียดใหชัดเจน
วาเราจะชะลอไวไหม การท่ีบุคคลใดมาขอตอประปาเพ่ือการเกษตร ผมก็อยากให
ชะลอไวกอน การผลิตประปาก็ผลิตไดเทาเกา แตก็มีคนมาขอใชแทบทุกป ถึงเวลา
หนาแลงก็เลยลำบากในการใชน้ำประปา บางครัวเรือนไมไดใชน้ำเลยตั้งแตเดือน
กุมภาพันธ ถึงพฤษภาคม อยางเชนผูชวยวัฒนา ศรีไตรเฮือง ก็บนกับผมเปนประจำวา
ทำยังไงทานประธานฯ หนาแลงผมตองไปบรรทุกน้ำจากหมูท่ี ๔,๕,๙ มาใช ขอใหไป
คำนวณวาปจจุบันมีก่ีมิเตอร มีผูใชน้ำก่ีครอบครัว หาแนวทางการแกไขชวยกัน 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ขอตอบขอสอบถามของทานสมาชิกฯ ทานสมจิตร ดีวงศ เสนอเรื่องทาง
สาธารณประโยชน ผมก็ยังไมทราบเสนทางวาจากไหนไปถึงไหน ผมอาจตองลงตรวจ
สภาพพ้ืนท่ี ใหทานนำไปดู แตการกอสรางของ อบต.ตองเปนทางสาธารณประโยชน 
จะรับไวเพ่ือพิจารณา และตองตรวจสอบในแผนพัฒนาทองถ่ิน ของหมูท่ี ๒ เพราะ
เปนพ้ืนท่ีของหมูท่ี ๒ การกอสรางตองมีปรากฏโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ินเทานั้น 
หากมีการจัดทำแผนในครั้งตอไปก็ควรนำเสนอเสนทางนี้เขาบรรจุในแผนไวดวย เรื่อง
ในการใชน้ำ อบต.เข่ือนมีขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน วาดวยกิจการ
ประปา พ.ศ.๒๕๕๕ สวนใหญใชคำวา “ผูใชน้ำ” จะใชเพ่ือการอุปโภคบริโภคหรือเพ่ือ
การเกษตร ไดท้ังนั้น เพราะขอบัญญัติฉบับนี้ไมไดระบุไวใหใชเพ่ือการอุปโภคบริโภค
เทานั้น หากจะแกไขจำกัดการใชน้ำเพ่ือการเกษตร ตองไปแกไขขอบัญญัตินี้ครับ โดย
การเสนอญัตติของทานนายกฯ รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน วาดวย
กิจการประปา พ.ศ.๒๕๕๕ (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๖๗ จะแกไขในท่ีประชุมตรงนี้ไมได จะ
หารือกันเบื้องตนไดอยู ในเรื่องการใชน้ำเพ่ือการเกษตรโดยสวนตัวผมก็เห็นดวยกับ
ทานประธานสภาฯ ในการจำกัดการใชน้ำเพ่ือการเกษตร เนื่องจากระบบประปาของ
เราก็ผลิตไดเพียงเทานี้ และมาตรฐานประปาก็สามารถจายน้ำไดเพียงพอประมาณ ๒๕๐ 
ครัวเรือนตอประปาหนึ่งแหง ปจจุบันมีจำนวน ๑,๑๒๔ มิเตอร ซ่ึงมากพอสมควร ใน
อนาคตหากมีผูมาขอใชน้ำเพ่ือการเกษตร เราตองจำกัดหรือมาตรการท่ีกำหนดใน
ขอบัญญัติฯไวอยางไร  
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ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๒- 
 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน น้ำประปาในปจจุบันไมพอใช หากจะมีการแกไขขอบัญญัติฯ ก็มีความเปนไปได 
ผมไดศึกษากับการประปาสวนภูมิภาค หากเปนธุรกิจสวนตัวขนาดกลาง ขนาดใหญ 
พอสมควร เขาจะเก็บในอัตราหนึ่ง ซ่ึงจะมากกวาอัตราการใชน้ำระดับครัวเรือน เชน 
ฟารมวัว ภูธนฟารม มิตรเชียงยืนฟารม ฟารมหมู เปนตน ถาเราไมใหเขาใชก็เปนไป
ไมได เขาไมสามารถเจาะน้ำใชได เพราะน้ำเค็ม เขาพยายามเจาะทุกท่ีแลว แตน้ำเค็ม
ก็จำเปนครับ 

ประธานสภาฯ ท่ีผมไดเสนอในวันนี้ ก็เพ่ือเปนแนวทางพิจารณาสำหรับผูมาขอใชน้ำใหม หากไปใชใน
ครัวเรือนท่ีปลูกสรางใหม ก็ไมไดวากัน แตมาขอใชเพ่ือการเกษตร ยกตัวอยางราย
ลาสุด ของเราจะเหลืออีกไมถึง ๕๐๐ เมตร จะถึงคูหนองซอนแลวท่ีเขาตอประปาไป 
หากปลอยไปแบบนี้จะเกิดปญหากับตำบลเข่ือนในชวงหนาแลง ท่ีไดตอใหเขาใชเพ่ือ
การเกษตรก็ใหแลวไป จะไปขอคาน้ำข้ึนตอไปก็ไมวา แตตอไปคนท่ีจะมาขอใชน้ำ ตอง
ถามกอนวาเอาน้ำประปาไปใชเพ่ืออะไร เอาไปใชเพ่ือการอุปโภคบริโภคหรือเพ่ือการเกษตร 
หากไปใชเพ่ือการเกษตร เราก็ควรชะลอไวกอน เพราะใชเฉพาะในตำบลเข่ือนเพ่ือการ
อุปโภคบริโภคก็ยังไมพอใช เปนหวงประชาชน อยาไปหวงผัก ปลาเลย มีอีกไหมครับ
ทานสมาชิกฯ ท่ีจะเสนอปญหา  

ท่ีประชุม  ไมมีผูใดยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกฯ จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกแลว ผมก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกฯ 

และผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีทำใหการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ เปนไปดวยความ
เรียบรอย ประเด็นคำถาม ปญหา หรือแจงความเดือดรอนท่ีเสนอมาท้ังหมดก็ฝากทาน
นายกฯ ไดนำไปพิจารณาแกไขปญหาตางๆ ในเขตชุมชน สำหรับการประชุมวันนี้ก็ได
เวลาอันสมควรแลว และหมดระเบียบวาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครัง้ท่ี ๒ ขอปดประชุมครับ. 

 
 
   ปดประชุม  เวลา  ๑๑.๕๑  น. 

 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชมุ 
                                       (เชดิชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงช่ือ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๓- 
 
  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้งท่ี ๗/๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๑  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ 
ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี  ๑๓  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ังตัวอักษร 
ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชุมจริง. 
 
  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
     (นายพิชัย ศรีไตรเฮือง) 

  (ลงชือ่)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
             (นายชำนาญ แสนตนัชยั) 

  (ลงชือ่)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รบัรอง 
   (นางหนูจันทร  อองกลิ่น) 
 
 
         รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๒ 
เม่ือวันท่ี  ๑๓  สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ไดมีการรับรองแลวตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๒๗  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
 
      (ลงชื่อ)                            ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
                ๒๗  กันยายน ๒๕๖๗ 

 
 


